Более сложные задания по темам «Алгоритмизация и программирование» и «Коммуникационные технологии»

Задача 1: в приведенном алгоритме при k = 4 каким будет выведенное значение Р? Выберите правильный ответ из нескольких предложенных и обоснуйте его. 

1) 1;    3) 12;     2) 4;    4) 81;    5) 1944.

Язык Паскаль
program Ех_1; 

var k, Р, Т, i : word; 

begin
write (‘Введите натуральное число'); 

readln (k) ; 

Р := 1; 

Т := 0; 

for i : = 1 to k do

begin 

T :=T+3;

 P := P * T;

 end;

writеln(‘Результат:’, P);

readln;

end.

Задача 2: в приведенном алгоритме при m=6 и k = 4 каким будет выведенное значение r? Какую задачу выполняет подпрограмма-функция? Какую задачу выполняет данный алгоритм?

Язык Паскаль
program Ех_2; 

var k,m : integer;

           r : longint; 

function F(n: integer): longint;

var i : integer;

      p: longint; 

begin

p := 1; 

for i : = 1 to n do p := p * i;

F:=p;

 end;

begin
write (‘Введите 2 натуральных числа'); 

readln (m,k) ; 

r:=F(m) – F(k);

writеln(‘Результат:’, r);

readln;

end.

Задание 3
Какую задачу выполняет процедура? Что выведет на экран программа  при a=3, b=4, c=2?

program Task; 

var a,b,c : integer;

procedure Swap(Var x,y: integer);

var t : integer;

begin

t := x; x := y; y := t;

end;

begin
write (‘Введите 3 числа'); 

readln (a,b,c) ; 

if a>b then Swap(a,b);

if b>c then Swap(b,c);
if a>b then Swap(a,b);
writеln(a:5,b:5,c:5);

end.

Задание 4
В  терминологии сетей TCP/IP маской сети называют двоичное число, которое показывает, какая часть IP-адреса  узла сети относится к адресу сети, а какая – к адресу узла в этой сети. Адрес сети получается в результате применения поразрядной конъюнкции к заданному адресу сети и его маске. По заданным IP-адресу сети и маске определите адрес сети:

IP-адрес: 10.8.248.131

Маска: 255.255.224.0

При записи ответа выберите из приведенных в таблице чисел 4 фрагмента четыре элемента IP-адреса и запишите в нужном порядке соответствующие им буквы без точек. 
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H

	8
	131
	255
	224
	0
	10
	248
	92


Пример. Пусть искомый адрес сети 192.168.128.0 и дана таблица
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H

	128
	168
	255
	8
	127
	0
	17
	192


В этом случае правильный ответ будет HBAF.
Задание 5
Маской подсети называется 32-разрядное двоичное число, которое определяет, какая часть IP-адреса компьютера относится к адресу сети, а какая часть IP-адреса определяет адрес компьютера в подсети. В маске подсети старшие биты, отведенные в IP-адресе компьютера для адреса сети, имеют значение 1;младшие биты, отведенные в IP-адресе компьютера для адреса компьютера в подсети, имеют значение 0.Например,маска подсети может иметь вид:

11111111 11111111 11100000 00000000 (255.255.224.0)

Это значит, что 19 старших бит в IP-адресе содержит адрес сети, оставшиеся 13 младших бит содержат адрес компьютера в сети. Если маска подсети 255.255.255.240 и IP-адрес компьютера в сети 162.198.0.44, то порядковый номер компьютера в сети равен_____

Задание 6
В терминологии сетей TCP/IP маской подсети называется 32-разрядное двоичное число, определяющее, какие именно разряды IP-адреса компьютера являются общими для всей подсети – в этих разрядах маски стоит 1. Обычно маски записываются в виде четверки десятичных чисел - по тем же правилам, что и IP-адреса. Для некоторой подсети используется маска 255.255.254.0. Сколько различных адресов компьютеров теоретически допускает эта маска, если два адреса (адрес сети и широковещательный) не используют?

Задание 7
В языке запросов поискового сервера для обозначения логической операции «ИЛИ» используется символ «|», а для логической операции «И» – символ «&».

В таблице приведены запросы и количество найденных по ним страниц некоторого сегмента сети Интернет.

	Запрос
	Найдено

страниц

(в тысячах)



	Торты | Пироги
	12000



	Торты & Пироги
	6500



	Пироги
	7700



Какое количество страниц (в тысячах) будет найдено по запросу Торты?
Считается, что все запросы выполнялись практически одновременно, так что набор страниц, содержащих все искомые слова, не изменялся за время выполнения запросов.

Задание 8
В языке запросов поискового сервера для обозначения логической операции «ИЛИ» используется символ «|», а для логической операции «И» – символ «&».

В таблице приведены запросы и количество найденных по ним страниц некоторого сегмента сети Интернет.

	Запрос
	Найдено

страниц

(в тысячах)



	Пионы
	110



	Гладиолусы
	85



	Пионы &Гладиолусы
	35



Какое количество страниц (в тысячах) будет найдено по запросу Пионы | Гладиолусы ?

Считается, что все запросы выполнялись практически одновременно, так что набор страниц, содержащих все искомые слова, не изменялся за время выполнения запросов.

